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Аннотация
к уроку «Роль Красной Армии в освобождении стран Европы от фашизма»
Урок    разработан  согласно  требованиям  Федерального Государственного образовательного стандарта. В основу положен системно-деятельностный подход. Принципиальное отличие проекта урока по новым стандартам  заключается  в  том,  что  целью  является  не  предметный,  а личностный результат. Важна личность самого  обучающегося  и происходящие  с  ним  в  процессе  обучения  изменения.

Методика проведения урока построена не  по принципу  классно-урочной  системы «я говорю—ты слушаешь и запоминаешь», а в соответствии с ФГОС -когда учитель выступает модератором, организатором деятельности обучающихся. Изменяется и позиция обучающихся на уроке - вместо пассивных «слушателей»   они   становятся   активными   участниками образовательного  процесса. На уроке используется технология диалогового взаимодействия с элементами технологии проектной деятельности,  ИКТ.  Данные  технологии выбраны  с  учетом  возрастных  особенностей обучающихся. 

Урок: «Роль Красной Армии в освобождении стран Европы от фашизма 1944-1945 г.г.» в рабочей программе по учебной дисциплине «История» относится к теме №12  « Между мировыми войнами» и изучается на 1 курсе в июне .

 Комплект  методической  разработки  предусматривает  следующие материалы:

1.Методическая разработка урока (цели, задачи, ожидаемые результаты, методы и средства обучения, организационные формы, план урока)

2.Приложения к уроку (таблица, справочный материал для преподавателя)

3.Презентация к уроку .
Тема урока: «Роль Красной Армии в освобождении стран Европы от фашизма 1944-1945 г.г.»

Тип урока: Урок усвоения новых знаний.
Дата урока:  15 июня 2022 г.
Время проведения: 2 урока ( 90 минут)
Образовательные ресурсы: 

1. История России 10 класс под ред. О.В. Волобуева, В.А. Клокова,М.В. Пономарёва , 2017 г..

2.Карта «Великая Отечественная война 1941-1945 г.г.»
3. Раздаточный материал для обучающихся: документы.
4. Мультимедийное оборудование.

5. Презентация «Роль Красной Армии в освобождении стран Европы от фашизма 1944-1945 г.г.»
Интернет- ресурсы:
1. РИА Новости 12.01.2020 Висло – Одерская наступательная операция

2.РИА Новости 17.02. 2020 Победа без боя: как советские солдаты в Румынию пришли.

3. РИА Новости 17.02.2020 Освобождение Белграда: как фашистов выкуривали из столицы Югославии.

4. РИА Новости 02.03.2020 Освобождение Венгрии от фашистских захватчиков.

5. РИА Новости 13.04.2020 Венский котёл: как Красная армия «бережно» освободила столицу Австрии.

6. РИА Новости16.04.2020 Берлинская наступательная операция.

7. РИА Новости 09.05.2020 Последний рубеж: чего стоило Красной Армии освобождение Чехословакии.
Цели урока: 

1.Образовательная  : раскрыть роль Красной армии в освобождении Стран Европы от фашизма 1944-1945 г.г.

2.Развивающая : продолжить формировать умение анализировать исторические события, делать выводы; работать в парах, структурировать различные виды информации), продолжить работу по формированию умений работы с документами, историческими источниками, картами, таблицами, фотоматериалами, устанавливать причинно-следственные связи между явлениями.
 3.Воспитательная: способствовать воспитанию у студентов объективного подхода к историческим событиям, чувства гордости за подвиг советских солдат и командиров.
Формируемые УУД: 

Личностные: сформировать у студентов учебную мотивацию, понимание необходимости получить новые знания, формирование самостоятельности, повышение познавательного интереса к предмету.

Регулятивные: самостоятельно формулировать тему урока, его цели и задачи, научить планировать свою учебную деятельность, осуществлять самооценку и коррекцию знаний, а также контроль.

Коммуникативные: продолжить формировать умение слушать других, грамотно выражать свои мысли в устной и письменной форме, совместно действовать, работать в парах.

Познавательные: 
-сформировать умения анализировать информацию, осуществлять поиск информации из документальных источников, осуществлять сравнение;
-называть наиболее значимые события в истории освобождения советскими войсками стран Европы от фашизма;

- используя знания по истории освобождения советскими войсками стран Европы от фашизма выявлять попытки фальсификации этих событий в сегодняшней политической ситуации;

- умение защищать историческую правду, не допускать умаления подвига советских солдат в освобождении стран Европы от фашизма.
- осознавать и понимать ценность сопричастия своей семьи к событиям Великой Отечественной войны;

- называть имена выдающихся полководцев периода Великой Отечественной войны;
- систематизировать историческую информацию в виде таблицы.

- умение осуществлять с соблюдением правил информационной безопасности поиск исторической информации по истории Великой отечественной войны в сети Интернет для решения познавательных задач;

- узнавать , показывать и называть на карте изучаемые объекты;

Формы и методы обучения: объяснительно-иллюстративный, проектный.
Основные термины и понятия:  взятие города, освобождение города, наступательная операция.
Планируемые результаты:

Предметные: Овладение целостным представлением о ходе освобождения стран Европы от фашизма, о роли Красной Армии в освобождении., умение изучать и систематизировать информацию из различные исторических источников.
Метапредметные: умение самостоятельно определять цель своего обучения, ставить и формулировать, умение соотносить свои действия в планируемыми результатами, осуществлять контроль своей деятельности, умение работать с информацией (анализировать и обобщать факты, сравнивать)

Личностные: умение грамотно выражать свои мысли в устной и письменной форме, готовность и способность вести диалог с другими людьми, достигать в нем взаимопонимания, находить общие цели и сотрудничать для их достижения;
Формирование общих компетенций:

ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности, применительно к различным контекстам.

ОК 02. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для выполнения задач профессиональной деятельности.

ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие.

ОК 04. Работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами.

ОК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке с учетом особенностей социального и культурного контекста.

ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей.

ОК 08. Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности.

ОК 09. Использовать информационные технологии в профессиональной деятельности.

ОК 10. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языке.

Личностные результаты реализации программы воспитания 

ЛР 1. Осознающий себя гражданином и защитником великой страны.

ЛР 5. Демонстрирующий приверженность к родной культуре, исторической памяти на основе любви к Родине, родному народу, малой родине, принятию традиционных ценностей   многонационального народа России.

ЛР 6. Проявляющий уважение к людям старшего поколения и готовность к участию в социальной поддержке и волонтерских движениях.

ЛР 7. Осознающий приоритетную ценность личности человека; уважающий собственную и чужую уникальность в различных ситуациях, во всех формах и видах деятельности.

ЛР 13. Демонстрирующий готовность и способность вести с другими людьми, достигать в нем взаимопонимания, находить общие цели и сотрудничать для их достижения в профессиональной деятельности

ЛР 15. Проявляющий гражданское отношение к профессиональной деятельности как к возможности личного участия в решении общественных, государственных, общенациональных проблем.

Выпускник, освоивший образовательную программу, должен обладать цифровыми компетенциями:
	ЦК 1
	Коммуникация и кооперация в цифровой среде

	ЦК 2
	Саморазвитие в условиях неопределенности

	ЦК 3
	Креативное мышление

	ЦК 4
	Управление информацией и данными

	ЦК 5
	Критическое мышление в цифровой среде




Структура урока:

1. Организационный момент.
2. Актуализация знаний.
3. Мотивационно- целевой этап. 

4. Первичное восприятие и работа с новым учебным материалом.
5. Применение новых знаний и способов действий в условиях выполнения заданий и решения практических задач.
6. Самостоятельное  творческое использование нового знания.
7. Обобщение усвоенного и включение его в систему ранее усвоенных знаний и учебных действий.
8. Контроль за процессом и результатом учебной деятельности учащихся.

9. Рефлексия учебной деятельности.
Технологическая карта урока «Роль Красной Армии в освобождении стран Европы от фашизма»
	№№ п/п 
	Этапы урока
	Цели  этапа
	Организующая роль преподавателя
	Деятельность студентов
	результат



	1  1
 2 мин
	Организационный.
	Проверка готовности к уроку.
	 Преподаватель приветствует студентов, проверяет готовность к уроку
	Студенты приветствуют преподавателя. Проверяют свою готовность к уроку
	Формируемые УУД

Личностные: сформировать у студентов учебную мотивацию, понимание необходимости получить новые знания, формирование самостоятельности, повышение познавательного интереса к предмету.

Регулятивные: осуществлять самооценку и коррекцию знаний, а также контроль.

Коммуникативные: продолжить формировать умение слушать других, грамотно выражать свои мысли в устной и письменной форме, совместно действовать, работать в парах.

Познавательные: сформировать умения анализировать информацию, осуществлять сравнение.

Формируемые ОК: ОК 1,ОК 3,ЛР 7,ЛР 13,

	2  2
5  3мин

    
	Этап актуализации знаний.
	Актуализировать

мыслительные операции:


	Преподаватель представляет слайд с презентации с медалями.

[image: image1]
	 Студенты внимательно рассматривают слайд
	Формируемые УУД
Личностные: сформировать у студентов учебную мотивацию, понимание необходимости получить новые знания, формирование самостоятельности, повышение познавательного интереса к предмету.

Регулятивные: осуществлять самооценку и коррекцию знаний, а также контроль.

Коммуникативные: продолжить формировать умение слушать других, грамотно выражать свои мысли в устной и письменной форме, совместно действовать, работать в парах.

Познавательные: сформировать умения анализировать информацию, осуществлять сравнение.

Формируемые ОК:
ОК 01,ОК 02,ОК 03, ОК 04,ОК05, ОК 06,ЛР 01,ЛР 07,ЛР 13, ЛР 15,

	3 3
5 5мин
	Мотивационно - целевой
	Актуализировать

мыслительные операции:
Выявить и

зафиксировать в речи

причину затруднений.
	Преподаватель организует выявление студентами темы урока.
1.Как можно определить тему урока?

2. Какую проблему можно определить?

	Студенты обсуждают .

Предполагаемый ответ:

1. « Освобождение стран Европы Красной Армией».

2. В чём разница между освобождением и взятием городов Центральной и Восточной Европы?

	Формируемые УУД

Личностные: сформировать у студентов учебную мотивацию, понимание необходимости получить новые знания, формирование самостоятельности, повышение познавательного интереса к предмету.

Регулятивные: осуществлять самооценку и коррекцию знаний, а также контроль.

Коммуникативные: продолжить формировать умение слушать других, грамотно выражать свои мысли в устной форме, совместно действовать, работать в парах.

Познавательные: сформировать умения анализировать информацию, осуществлять сравнение.

Формируемые ОК
ОК 01,ОК 02,ОК 03, ОК 04,ОК05, ОК 06,ЛР 01,ЛР 07,ЛР 13, ЛР 15,

	4   4
1   5

  мин


	Первичное восприятие и работа с новым учебным материалом.
	Определение конкретных действий для решения проблемы
	 Преподаватель даёт задание для студентов.

Задание: Привлекая Интернет-ресурсы  найдите ответ на поставленный вопрос.
	   Студенты работают в парах по поиску сведений в Интернет-ресурсах, затем обсуждение в четверке и представление результата .

Предполагаемый результат.

 Военный историк Олег Смыслов в своей книге «Кто освободил Прагу в 1945 г. Загадки Пражского восстания» в этой связи отмечал следующее: «Оказывается, что все города, взятые нашими войсками, были захвачены исключительно регулярными частями Красной армии и ее союзников в результате крупных военных операций при упорном сопротивлении противника, и совершенно неважно, находились ли они непосредственно на территории рейха или же на территории стран, оккупированных Германией. Освобождали же мы города тогда, когда в этом в той или иной форме принимало участие местное антифашистское подполье или повстанческие отряды. Но самое главное, все освобождения имели не только военное, но и серьезное политическое значение. Они, если уж говорить точно, были важны для послевоенного мироустройства».

«Берлин взяли, Прагу – освободили»: история памятных медалей

75 лет назад были учреждены медали за взятие городов Европы

Дмитрий Окунев  https://www.gazeta.ru/science/2020/06/08_a_13111795.shtml

	Формируемые УУД

Личностные: сформировать у студентов учебную мотивацию, понимание необходимости получить новые знания, формирование самостоятельности, повышение познавательного интереса к предмету.

Регулятивные: осуществлять самооценку и коррекцию знаний, а также контроль.

Коммуникативные: продолжить формировать умение слушать других, грамотно выражать свои мысли в письменной форме, совместно действовать, работать в группах.

Познавательные: сформировать умения анализировать информацию, осуществлять сравнение.

Формируемые ОК:
ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК05,ОК 06,ЛР 1,ЛР 5, ЛР 7, ЛР13,ЛР15, ЦК 1,ЦК 2,ЦК 3,ЦК 4,ЦК 5.



	5 5
  15

  мин
	Применение новых знаний и способов действий в условиях выполнения заданий и решения практических задач
	Построение нового способа действий , формирование способности к его применению.
	Преподаватель даёт задание.
Задание для работы в парах

1.История медали «За взятие Будапешта»

2.История медали «За взятие Кёнигсберга»

3.История медали «За взятие Вены»

4.История медали «За взятие Берлина»

5.История медали «За освобождение Белграда»

6.История медали «За освобождение Варшавы»

7.История медали «За освобождение Праги»

Оформить в виде слайда презентации

	 Студенты работают в парах, ищут информацию в Интернет-ресурсах, оформляют слайд
  Приложение 2
	Формируемые УУД

Личностные: сформировать у студентов учебную мотивацию, понимание необходимости получить новые знания, формирование самостоятельности, повышение познавательного интереса к предмету.

Регулятивные: осуществлять самооценку и коррекцию знаний, а также контроль.

Коммуникативные: продолжить формировать умение слушать других, грамотно выражать свои мысли в письменной форме, совместно действовать, работать в группах.

Познавательные: сформировать умения анализировать информацию, осуществлять сравнение.

Формируемые ОК

ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК05,ОК 06,ЛР 1,ЛР 5, ЛР 7, ЛР13,ЛР15, ЦК 1,ЦК 2,ЦК 3, ЦК4, ЦК5.



	6 6.
  15

  мин
	Самостоятельное  творческое использование нового знания.
	Усвоение нового способа действия.
	Преподаватель организует  проверку задания, усвоение студентами  нового способа действий . 
 Перед представлением результата проводится физкультминутка
	Студенты представляют результат в виде презентации.
	Формируемые УУД

Личностные: сформировать у студентов учебную мотивацию, понимание необходимости получить новые знания, формирование самостоятельности, повышение познавательного интереса к предмету.

Регулятивные: осуществлять самооценку и коррекцию знаний, а также контроль.

Коммуникативные: продолжить формировать умение слушать других, грамотно выражать свои мысли в устной форме,.

Познавательные: сформировать умения анализировать информацию, осуществлять сравнение.

Формируемые ОК:
ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК05,ОК 06,ЛР 1,ЛР 5, ЛР 7, ЛР13,ЛР15, ЦК 1,ЦК 2,ЦК 3, ЦК4, ЦК5.



	7  7.
  25 мин


	Обобщение усвоенного и включение его в систему ранее усвоенных знаний и учебных действий
	Индивидуальная рефлексия достижения цели
	Преподаватель конкретизирует информацию, обобщает материал в виде презентации
Выйдя к границам СССР, советские войска продолжили наступление на запад. Рассмотрим, какие государства Восточной Европы они освободили от фашизма.
Презентация, рассказ преподавателя
	Студенты внимательно знакомятся с информацией, заполняют таблицу « Освобождение стран Европы Красной армией от фашизма»
Приложение 1
	Формируемые УУД

Личностные: сформировать у студентов учебную мотивацию, понимание необходимости получить новые знания, формирование самостоятельности, повышение познавательного интереса к предмету.

Регулятивные: осуществлять самооценку и коррекцию знаний, а также контроль.

Коммуникативные: продолжить формировать умение слушать других, грамотно выражать свои мысли в устной форме, совместно действовать, работать в группах.

Познавательные: сформировать умения анализировать информацию, осуществлять сравнение.

Формируемые ОК

ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК05,ОК 06,ЛР 1,ЛР 5, ЛР 7, ЛР13,ЛР15, ЦК 1,ЦК 2,ЦК 3, ЦК4, ЦК5.



	8 8
  15

  мин
8
	Контроль за процессом и результатом учебной деятельности учащихся
	 повторение и закрепление ранее изученного
	Преподаватель организует повторение учебного содержания.  , используя карту.

1. Покажите по карте  города, которые освободила Красная армия.

2. Покажите по карте города, которые были взяты нашими войсками.

3. Покажите по карте страны, освобождённые Красной армией.

4. Какой ценой проходило освобождение стран Европы от фашизма? Приведите примеры.

5.  Есть ли среди ваших родственников участников ВОВ, кто награждён медалями ? Расскажите о них
6. Как сейчас оценивается роль Красной армии и советского солдата в странах Европы?
Перед обсуждением проводится физкультминутка 
	Студенты отвечают на вопросы.
	Формируемые УУД

Личностные: сформировать у студентов учебную мотивацию, понимание необходимости получить новые знания, формирование самостоятельности, повышение познавательного интереса к предмету.

Регулятивные: осуществлять самооценку и коррекцию знаний, а также контроль.

Коммуникативные: грамотно выражать свои мысли в письменной форме.

Познавательные: сформировать умения анализировать информацию, осуществлять сравнение.

Формируемые ОК:
ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК05,ОК 06, ОК 08,ЛР 1,ЛР 5, ЛР 7, ЛР13,ЛР15, ЦК 1,ЦК 2,ЦК 3, ЦК4, ЦК5.



	               9   
  5

 мин
	Рефлексия учебной деятельности.
	Самооценка обучающимися результатов деятельности, осознание метода построения границ нового знания
	Организует оценивание учащимися собственной деятельности, фиксирование неразрешённых затруднений на уроке как направления будущей учебной деятельности, обсуждение и запись домашнего задания. 

 Итак, подведём итоги работы на уроке.

 Сами оцените свою работу на уроке

· Сегодня на уроке я узнал о…

· Я научился…

· Мне было трудно….

· Мне было (не) интересно….

· Я (не)понял, что…

· Своей работой на уроке я доволен( не доволен) потому, что

Хорошо работали и получили оценки…

 Хорошо работали, но были замечания и получили оценки…

Домашнее задание. Параграф 21, вопрос 2 стр. 193
	Студенты проводят самооценку своей деятельности на уроке. 

Записывают домашнее задание.
	Формируемые УУД: 

Личностные: сформировать у студентов учебную мотивацию, понимание необходимости получить новые знания, формирование самостоятельности, повышение познавательного интереса к предмету.

Регулятивные: осуществлять самооценку и коррекцию знаний, а также контроль.

Коммуникативные: грамотно выражать свои мысли в письменной форме, 

Познавательные: сформировать умения анализировать информацию,.

 Формируемые ОК:
ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК05,ОК 06,ЛР 1,ЛР 5, ЛР 7, ЛР13,ЛР15, ЦК 1,ЦК 2,ЦК 3, ЦК4, ЦК5.




Приложение 1    Таблица «Освобождение стран Европы Красной армией от фашизма»

	страна
	год
	операция
	командующий
	особенности
	итоги

	Финляндия
	(10 июня – 9 августа 1944 года


	Выборгско‑Петрозаводская наступательная операция 


	силы Ленинградского фронта (генерал армии, Л. А. Говоров), Карельского фронта (генерал армии К. А. Мерецков), Балтийского флота (адмирал В. Ф. Трибуц), Ладожской и Онежской военных флотилий.


	Отступая, германские подразделения применяли на территории Северной Финляндии тактику «выжженной земли».

Подвиг командира танковой роты Алексея Гавриловича Харлова 


	удалось сокрушить финскую оборону и освободить Выборг. Петрозаводск, Медвежьегорск и другие населённые пункты 19 сентября 1944 года при участии Великобритании, было подписано Московское перемирие Финским войскам предписывалось отойти за границу 1940 года и приступить к разоружению германских частей на своей территории



	Норвегия
	с 7 октября по 8 ноября 1944 г.
	Петсамо-Киркенесская операция
	участвовали войска 14-й армии под командованием генерал-лейтенанта Владимира Щербакова
	Десантники и разведчики проявили высочайший героизм, командиры катеров и отрядов высокое мастерство. местные жители приграничных районов: рыбаки, портовые рабочие, шахтеры нередко помогали советским воинам громить фашистов.
	В результате были освобождены от германских оккупантов советское Заполярье и северные районы Норвегии (Восточный Финнмарк)

Потери германских войск составили около 30 тысяч убитых, 156 кораблей и судов, 125 самолетов; советских войск – свыше 6 тысяч убитых и умерших, свыше 15 тысяч раненых.

	Польша
	23 июня по 29 августа 1944 г.

23 января, закончилась 3 февраля 1945 г.
	Белорусская операция («Багратион»),

Висло-Одерская наступательная операция
	Операцию «Багратион» начал командующий 1-м Белорусским фронтом Константин Рокоссовский

В этой операции приняли участие войска 1-го Белорусского фронта под командованием маршала Советского Союза Георгия Жукова и 1-го Украинского фронта маршала Советского Союза Ивана Конева,
	Варшавское восстание. 31 июля генерал Армии Крайовой Тадеуш Коморовский отдал приказ о начале восстания 1 августа 1944года. Восстание потерпело поражение . 2 октября Тадеуш Коморовский официально подписал капитуляцию и сдался в плен.

в боях вместе с Красной Армией, активно участвовало Народное войско польское, инициатор создания был Тадеуш Костюшко, Зигмунд Берлинг стал командующим.
	была освобождена восточная часть Польши, к востоку от Вислы.

По оценкам историков, за время восстания около 10 тыс. бойцов АК погибли, порядка 17 тыс. сдались в плен.

17 января 1945 г. советскими войсками была освобождена Варшава, в боях за которую приняли активное участие находившиеся в составе 1-го Белорусского фронта части 1-й армии Войска Польского (командующий — бригадный генерал Станислав Поплавский).

В результате Висла-Одерской операции было полностью разгромлено 35 дивизий противника, , было взято в плен около 150 тысяч человек.

При этом потери советских войск в операции составили: свыше 193 тысяч человек,

	Румыния
	30 августа–3 октября 1944
	Бухарестско-Арадская (Румынская) операция
	2- Украинский фронт под командованием Родиона Малиновского

3- Украинский фронт под руководством генерала армии Федора Толбухина
	23 августа 1944 г. в результате государственного переворота, Румыния перешла на сторону антигитлеровской коалиции.

В первых колоннах двигались части 1-й румынской добровольческой дивизии имени Тудора Владимиреску, которая в 1943 году была сформирована из румынских военнопленных в СССР и включена в состав войск фронта. 
	К 28 августа Бухарест был полностью очищен от германских войск. Советские войска вошли в румынскую столицу 31 августа 1944 года без боя, на танки местные жители бросали цветы.

Бухарест стал одним из немногих городов, практически не пострадавших в той жестокой войне. 

В результате операции была освобождена от немецко-венгерских войск почти вся Румыния.

	Болгария
	 5 сентября – 28 октября  1944 года
	Болгарская операция 
	3- Украинский фронт под командованием генерала Ф.И. Толбухина
	При поддержке Коммунистической партии в 1942 г.  создан Отечественный фронт во главе с Георгием Димитровым.

Болгарские партизаны представляли внушительную силу. Действуя совместно с греками и югославами, фактически открыли на Балканах второй фронт.

9 сентября 1944 г. прогерманский режим был свергнут. Новым правительством была объявлена война Германии.
	16 сентября советские войска вошла в Софию, 28 октября 1944 г. СССР и новое болгарское руководство подписали перемирие. 

Было образовано правительство Отечественного фронта во главе с К. Георгиевым. Новое правительство объявило войну Германии. Советские войска жители Болгарии встречали цветами и сладостями. Жители болгарских городов и деревень выстраивались вдоль дорог, чтобы встречать армию-освободительницу.

	Венгрия
	29 октября по 13 февраля 1945 г
	Будапештская операция
	2- Украинский фронт под руководством маршала Советского Союза Родиона Малиновского
	Части 2-го Украинского фронта нанесли фронтальный удар с целью овладения Будапештом и уже 2 ноября находились в 15 километрах от города. Но сил для его взятия оказалось недостаточно, и задача не была выполнена. Наступление на Будапешт было приостановлено Войска 3-го Украинского фронта под командованием маршала Советского Союза Федора Толбухина к этому времени форсировали реку Дунай, вышли северо-восточнее озера Балатон и создали условия для совместных действий со 2-м Украинским фронтом по завершению окружения и разгрома противника в районе Будапешта. Чтобы избежать излишних жертв среди населения и разрушения города, советское командование направило 29 декабря окруженному гарнизону ультиматум о капитуляции, но был отвергнут, а советские парламентеры убиты. После этого начались ожесточенные бои по ликвидации 188-тысячного гарнизона,
	13 февраля 1945 года Будапешт был взят. . Войска 2-го Украинского фронта, неотступно преследуя врага, 4 апреля 1945 года полностью завершили освобождение Венгрии.

Бои за освобождение Венгрии продолжались почти полгода, более 200 тысяч советских воинов пали на ее территории.

Всего на территории Венгрии, по состоянию на февраль 2015 года, находится 1036 российских (советских) воинских захоронений, относящихся к периоду Второй мировой войны.

	Австрия
	с 16 марта по 15 апреля 1945 г.
	Венская операция
	3- Украинский фронт под командованием маршала Федора Толбухина

Дунайская военная флотилия командующий Абрамов Николай Осипович
	Наступлению советских войск мешал специфический австрийский ландшафт, позволивший немцам основательно подготовиться к обороне. На основных направлениях гитлеровцы выкопали противотанковые рвы, установили противопехотные минные заграждения

Тридцатого марта 1945-го части 3-го Украинского фронта вступили на территорию Австрии, а 5 апреля начались ожесточенные бои в пригородах Вены. 
	Полностью столицей Австрии Красная армия овладела днем 13 апреля 1945 г. Обошлось без серьезных разрушений.

Вермахт понес тяжелейшие потери: в плен попали более 130 тысяч военнослужащих, десятки тысяч немецких и венгерских солдат погибли. Но и Красная армии потеряла около сорока тысяч солдат и офицеров, почти две тысячи танков, орудий и самолетов.

	Югославия
	28 сентября по 20 октября 1944 г.
	Белградская операция
	3 и 2- Украинские фронты ( командующие Федор Толбухин и Родион Малиновский

Народно-освободительной армией во главе с Иосипом Брозом Тито и партизанами Югославии и союзными болгарскими войсками
	28 сентября 1944 года советские и болгарские войска перешли в масштабное наступление на оккупантов. Их активно поддерживала НОАЮ, действовавшая в тылу врага

14 октября передовые подразделения корпуса с десантом югославских бойцов достигли южной окраины Белграда.
	К 20 октября 1944 г.были полностью освобождены Белград и бо́льшая часть Сербии.

В результате советские, югославские и болгарские войска разгромили армейскую группу «Сербия», нанесли серьезный урон другим соединениям группы армий F, освободили восточные и северо-восточные районы Югославии. Враг потерял до 45 тысяч человек убитыми и пленными.

	Германия
	16 апреля–2 мая 1945
	Берлинская наступательная операция
	1 Белорусский фронт – командующий Г.К. Жуков, 2Белорусский фронт – командующий К.К. Рокоссовский, 1 Украинский фронт – командующий И.С. Конев
	2 мая Берлин капитулировал. Адольф Гитлер покончил жизнь самоубийством.
	Восточная территория Германии и столица Берлин были освобождены от фашизма Сопротивление немецко-фашистских войск было окончательно сломлено. В ночь на 9 мая в берлинском районе Карлсхорст был подписан Акт о капитуляции вооруженных сил фашистской Германии.советскими войсками и их восточными союзниками.

	Чехословакия
	6 по 11 мая 1945 г.
	Пражская операция
	1‑Украинский (командующий – маршал Иван Конев), 2‑ Украинский (командующий – маршал Родион Малиновский) и 4‑го Украинский (командующий – генерал армии Андрей Еременко).
	Адольф Гитлер приказал оборонять город до последнего. Народное восстание в Чехии началось1 мая, а 5 мая оно охватило и Прагу. В ночь на 6 мая ополченцы обратились по радио к советскому командованию с просьбой о помощи. В 20 часов 8 мая советское командование обратилось к немецким войскам с предложением прекратить сопротивление и сложить оружие. Однако ответа на него не последовало. Фашисты стремились прорваться на запад и юго-запад с целью капитулировать перед американской армией.
	К 10 часам 9 мая советские войска при активной поддержке населения полностью очистили столицу Чехословакии от оккупантов.

10–11 мая основные силы войск противника начали сдаваться в плен. Всего в ходе операции было пленено 860 тыс. фашистских солдат и офицеров.

11 мая советские войска встретились с передовыми частями американской армии, которые освободили западную часть Чехословакии. Жители Праги встречали советских воинов ветками сирени, которая цветет в городе как раз в начале мая. Борьба за освобождение Чехословакии стоила больших жертв: полмиллиона бойцов потеряла Красная армия в боях за освобождение Чехословакии, 140 тысяч из них погибли.
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